Szanowni Państwo, 
Dzisiejsza uroczystość ma wyjątkowy charakter, zgromadziła bardzo wielu dostojnych gości i całą naszą społeczność akademicką, bo dziś mamy dzień szczególny dla naszego Uniwersytetu – jubileusz 60-lecia Wydziału Inżynieryjno-Ekonomicznego. 
Od chwili gdy powstał na gruzach wojny w 1954 roku, jako Wydział Inżynieryjno-Ekonomiczny Przemysłu Rolno-Spożywczego, przeszliśmy długą i trudną drogę przemian politycznych, strukturalnych i organizacyjnych.
W zniszczonym wojną kraju, był to pierwszy i jedyny taki wydział nie tylko w uczelniach ekonomicznych, ale też w innych uczelniach w kraju. Decyzja o jego powołaniu była niezwykle nowatorska i budziła wiele zastrzeżeń i niechęci ze strony ówczesnych władz i środowisk opiniotwórczych. Były to przecież czasy, w których z niechęcią przyjmowano nowe rozwiązania. Na szczęście zdrowy rozsądek zwyciężył. Nowo utworzony Wydział wychodził naprzeciw oczekiwaniom przemysłu , zakłady pracy potrzebowały bowiem ludzi, którzy oprócz wiedzy ekonomicznej posiadaliby też znajomość techniki i technologii. Tak więc od początku swojego istnienia była to nietypowa jednostka naukowo-dydaktyczna i taka pozostała do dzisiaj. W grupie uczelni ekonomicznych wyróżnia się interdyscyplinarnym profilem kształcenia, łączącym wiedzę z dziedzin inżynierskich z wiedzą ekonomiczną i menedżerską. Na Wydziale studenci kształcą się na kierunku zarządzanie i inżynieria produkcji. Absolwenci otrzymują tytuł zawodowy inżyniera i magistra. Należy podkreślić, że nie tylko profil kształcenia, ale również wymienione wyżej tytuły zawodowe wyróżniały i wyróżniają nasz Wydział wśród uczelni ekonomicznych w kraju. Inicjatorem jego utworzenia był ówczesny prorektor – profesor Krzysztof Jeżowski. 
Studentem pierwszego rocznika studiów na Wydziale Inżynieryjno-Ekonomicznym był dr inż. Józef Soliński. W jednej z publikacji wspominał, że nasza uczelnia kiedy powstawała, była wyspą w morzu gruzów. Najbardziej przygnębiające wrażenie robiła ogromna ich przestrzeń. Wspominał nie tylko trudne powojenne początki budowania uczelni ale też programy kształcenia i nauczycieli akademickich. Pisał jak inne to były czasy, jakże inne obyczaje i jakże inni studenci. Egzamin u prof. Lesława Adama nazywał rozmową mistrza z uczniem, która trwała przeciętnie pół godziny. Niekiedy dopiero na egzaminie student zaczynał rozumieć kwestie, których wcześniej nie potrafił pojąć. Mówił, że dziś rola egzaminu jako czynnika uczącego zupełnie zanikła i jakże daleko jest dzisiejszym sformalizowanym i uproszczonym sposobom sprawdzania wiedzy do tamtych finezyjnych rozmów. 
Szanowni Państwo, jubileusz jest zawsze okazją do wspomnień, trudno bowiem być obojętnym wobec miejsc, w których zostawiło się wiele lat życia. Wielu z nas pamięta jak powstawał ten wydział, ile ciężkiej pracy zostawili tu jego pracownicy. Za chwilę do historii Wydziału i jego dorobku powróci jego dziekan – dr hab. inż. Zbigniew Garncarek, profesor Uniwersytetu Ekonomicznego we Wrocławiu. Ja chciałbym dodać, że obchodzimy daty jubileuszów nie tylko dlatego, aby podziwiać ich przeszłość i dokonania, ale też dlatego, aby spojrzeć w przyszłość i sens naszych działań. 
Szanowni Państwo, dziś jesteśmy nowoczesną uczelnią. Wysoki poziom naukowy prezentowany przez pracowników Wydziału Inżynieryjno-Ekonomicznego został potwierdzony przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego. W ostatniej ocenie parametrycznej, przeprowadzonej w roku 2013, spośród wszystkich jednostek naukowych reprezentujących nauki ekonomiczne w Polsce, Wydział Inżynieryjno-Ekonomiczny zajął 6 miejsce. Pracownicy wydziału współpracują z wieloma ośrodkami zagranicznymi m.in. z Wielkiej Brytanii, Republiki Czeskiej, Portugalii, Grecji, Słowacji, Arabskiej Republiki Syryjskiej, USA i Kanady. Są autorami wielu patentów i oryginalnych metod technologicznych stosowanych w produkcji przemysłowej. Publikacje w postaci rozpraw i artykułów naukowych w czasopismach fachowych o zasięgu międzynarodowym z dziedziny chemii, inżynierii chemicznej, technologii przemysłu spożywczego i chemicznego oraz ekonomii stanowią cenny wkład do dorobku nauki polskiej i światowej. 
Kończąc moje krótkie wystąpienie, chciałbym przekazać nauczycielom akademickim, pracownikom, studentom i naszym przyjaciołom najlepsze życzenia z okazji wspaniałego jubileuszu 60-lecia Wydziału Inżynieryjno-Ekonomicznego. Życzę, by kolejne lata i dziesięciolecia obfitowały w sukcesy zawodowe i osobiste, by Wydziałowi i każdemu z Państwa działo się jak najpomyślniej... 
[bookmark: _GoBack]Życzę siły i wytrwałości, utrzymania wysokiej pozycji naukowej, zapisywania dalszych długich i pięknych kart swojej historii. A studentom , by byli zawsze dumni, że ukończyli ten Wydział.
