
Wystąpienie Rektora prof. Andrzeja Gospodarowicza 
podczas żałobnego posiedzenia Senatu 
W imieniu całej społeczności akademickiej Uniwersytetu Ekonomicznego we Wrocławiu pragnę pożegnać Profesora Rafała Krupskiego, jednego z najwybitniejszych Absolwentów naszej Uczelni.

Jesteśmy dumni, że to w naszym Uniwersytecie Pan Profesor zapoczątkował zajmowanie się naukowo zarządzaniem, że to w naszej Uczelni obronił pracę doktorską i habilitacyjną. Niezaprzeczalnie Pan Profesor Krupski należał do grona tych, którzy w znaczący sposób wpłynęli na rozwój nauk o zarządzaniu w naszej Uczelni. Tworzył kierunek zarządzanie na Wydziale Zarządzania i Informatyki.

Profesor Rafał Krupski urodził się 9 lipca 1947 roku w Kielcach. Tam skończył szkołę podstawową oraz Technikum Chemiczne. W latach 1966-1971 studiował na Wydziale Inżynieryjno‑Ekonomicznym Wyższej Szkoły Ekonomicznej we Wrocławiu. 1 lipca 1971 roku podjął pracę w naszej Uczelni w Katedrze Ekonomiki i Organizacji Przedsiębiorstwa.

W 1975 uzyskał stopień doktora nauk ekonomicznych na podstawie rozprawy doktorskiej pt.: "Krótkookresowe planowanie optymalnego podziału zadań produkcyjnych w warunkach wielozakładowego przedsiębiorstwa przemysłu cukrowniczego".W 1983 uzyskał stopień doktora habilitowanego nauk o organizacji i zarządzaniu w zakresie ekonomiki i organizacji przedsiębiorstwa, na podstawie ogólnego dorobku naukowego i przedłożonej rozprawy habilitacyjnej pt.: „Projektowanie układów regulacji w złożonych systemach produkcyjnych”.

W latach 1984-1999 był kierownikiem Zakładu, później Katedry Teorii Organizacji i Zarządzania.Od 1986 był zastępcą dyrektora Instytutu Organizacji i Zarządzania, a w latach 1988-2008 dyrektorem Instytutu Organizacji i Zarządzania Akademii Ekonomicznej, obecnie Uniwersytetu Ekonomicznego we Wrocławiu.

Tytuł naukowy profesora nauk ekonomicznych Rafał Krupski otrzymał w 1994. 

Od 1999 był kierownikiem Katedry Strategii i Metod Zarządzania Uniwersytetu Ekonomicznego we Wrocławiu.

W roku 2000 został Rektorem Wałbrzyskiej Wyższej Szkoły Zarządzania i Przedsiębiorczości w Wałbrzychu łącząc pracę na naszej Uczelni z pełnieniem tej ważnej funkcji. W latach 2009‑2013 nasza Uczelnia była dla Profesora Krupskiego drugim miejscem pracy.

Prof. Rafał Krupski opublikował ponad 300 prac. 

W pierwszym okresie pracy naukowej dotyczyły one głównie problematyki planowania procesów produkcyjnych w przedsiębiorstwach. 

Po uzyskaniu stopnia doktora habilitowanego zainteresowania naukowe i badawcze Profesora skierowane zostały na zagadnienia teorii organizacji i zarządzania oraz głównie na zarządzanie strategiczne, które było dla niego szczególną pasją. Był jednym z prekursorów rozwoju myśli strategicznej w Polsce. 

Profesor Rafał Krupski był autorytetem w obszarze zarządzania strategicznego w Polsce. Do głównych Jego osiągnięć, które na trwałe weszły do kanonu nauk o zarządzaniu są badania dotyczące elastyczności przedsiębiorstw oraz elastyczności strategii, strategii bez celów, zarządzania w turbulentnym otoczeniu, zarządzania na krawędzi chaosu, organizacji w ruchu, czy strategii w języku okazji. Jednym z Jego powszechnie akceptowanych poglądów jest charakterystyczna sentencja, że „Odpowiedzią organizacji na narastającą turbulencję otoczenia i w konsekwencji na nieprzewidywalność otoczenia, powinien być narastający potencjał zmienności organizacji – czyli elastyczność. W bardziej radykalnej wersji, odpowiedzią na chaos w otoczeniu powinien być kontrolowany chaos w organizacji”.

Profesor Rafał Krupski miał znaczący wkład w rozwój kadr naukowych, czego efektem jest wypromowanie 23 doktorów, 33 recenzje w przewodach doktorskich, 53 recenzje prac i dorobku w postępowaniu o nadanie stopnia doktora habilitowanego oraz 25 opinii w procesach o nadanie tytułu profesora.

O Jego uznaniu w środowisku nauk o zarzadzaniu świadczy również fakt, że był członkiem rad programowych niemal wszystkich ważnych konferencji naukowych organizowanych w naszym kraju.Był także organizatorem i aktywnym uczestnikiem prestiżowych konferencji naukowych, członkiem Komitetu Naukowego Organizacji i Zarządzania PAN, członkiem komitetów redakcyjnych czasopism naukowych. Współpracował także z wieloma ośrodkami naukowo-dydaktycznymi. 
Przy tym ogromnym dorobku naukowym, organizacyjnym i dorobku w zakresie kształcenia kadr naukowych, docenionym poprzez liczne wyróżnienia i odznaczenia, Pan Profesor Krupski pozostał bardzo skromnym i życzliwym, a przez to lubianym przez studentów Nauczycielem Akademickim. Traktował indywidulanie każdego studenta, dzielił się swoją ogromną wiedzą i doświadczeniem, ale przede wszystkim zachęcał do kształtowania własnego krytycznego poglądu na problemy zarządzania. Miał on wyjątkową zdolność zrozumiałego opisywania złożonych zagadnień związanych z zarządzaniem. Dlatego Jego wykłady cieszyły się ogromną popularnością wśród studentów.

Profesor Rafał Krupski miał wielki dar zjednywania sobie ludzi, okazywał każdemu człowiekowi szacunek i sympatię, zawsze był gotowy do udzielania bezinteresownej pomocy. Był bardzo lubiany i szanowany w każdym środowisku, w jakim się znalazł, nie tylko akademickim. Zapisał się w naszej pamięci, jako Człowiek uśmiechnięty i serdeczny. 

Pozostaniesz Rafale zawsze w naszej pamięci.
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